

## МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении  
(документы, полученные за период 10.07.2023 - 16.07.2023)

### БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

#### **Физлица освобождены от уплаты госпошлины в случае оформления нотариальной доверенности при оказании им бесплатной юридической помощи**

Законодательством в качестве одной из форм оказания бесплатной юридической помощи предусматривается представительство интересов граждан адвокатами или работниками государственных юридических бюро в судах, государственных органах, органах местного самоуправления и организациях.

Бесплатная юридическая помощь оказывается, как правило, социально не защищенным гражданам (категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, поименованы в статье 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ).

Принятым законом предусмотрено освобождение таких лиц от уплаты госпошлины в случае нотариального удостоверения доверенности на представительство их интересов.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

(Федеральный закон от 10.07.2023 N 300-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 10.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81017.html>

#### **Скорректирован порядок налогообложения доходов от участия в инвестиционном товариществе**

Закон упрощает порядок формирования налоговой базы по налогу на прибыль. В частности, сокращен перечень операций, по которым определение прибыли (убытка) инвестиционного товарищества осуществляется отдельно.

Вносятся уточнения также в положения, касающиеся определения прибыли (убытка) участника договора инвестиционного товарищества, в том числе при выходе налогоплательщика из инвестиционного товарищества либо прекращении такого договора.

Форма расчета финансового результата инвестиционного товарищества теперь утверждается ФНС, раньше - Минфином.

(Федеральный закон от 10.07.2023 N 318-ФЗ «О внесении изменений в статью 24.1 части первой и статью 278.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 10.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81025.html>

#### **Дополнен перечень технологического оборудования, ввоз которого на территорию РФ не облагается НДС**

Позиция, классифицируемая кодом 8451 50 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, после слов «машина для продольной резки тканей ZC» дополнена словами «опорная рама размотки BIANCO»; позиция, классифицируемая кодом 9508 29 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, после слов «Аттракцион SUPER FLUME, Antonio Zamperla S.p.A.» дополнена словами «аттракцион Disco Coaster, Antonio Zamperla S.p.A.».

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

*(Постановление Правительства РФ от 06.07.2023 N 1112 «О внесении изменений в перечень технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, ввоз которого на территорию Российской Федерации не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость»)*

Источник: КонсультантПлюс, 10.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208711373.html>

### **Для целей налогообложения утвержден перечень продукции, произведенной из переработанных уловов водных биологических ресурсов**

В целях применения вычета при исчислении суммы сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов в соответствии со статьей 333.1 НК РФ Правительством утвержден перечень продукции, произведенной из переработанных уловов водных биологических ресурсов на судах рыбопромыслового флота, принадлежащих налогоплательщикам на праве собственности или используемых ими для производства продукции.

*(Распоряжение Правительства РФ от 06.07.2023 N 1819-р «Об утверждении перечня рыбной и иной продукции, произведенной из переработанных уловов водных биологических ресурсов на судах рыбопромыслового флота, принадлежащих налогоплательщикам, указанным в пунктах 2 и 3 статьи 333.1 Налогового кодекса Российской Федерации, на праве собственности или используемых ими на основании договора финансовой аренды (договора лизинга) либо договоров фрахтования (бербоут-чартера или тайм-чартера), или на предприятиях как имущественных комплексах, предназначенных для производства рыбной и иной продукции и построенных на территории Российской Федерации, принадлежащих указанным налогоплательщикам на праве собственности или используемых ими на основании договора финансовой аренды (договора лизинга)»)*

Источник: КонсультантПлюс, 08.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80995.html>

### **ФНС утверждает форму заявления об исключении юрлица, отнесенного к субъекту МСП, из ЕГРЮЛ**

Соответствующее дополнение внесено в Положение о Федеральной налоговой службе, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2004 г. N 506.

Данная форма заявления необходима при применении упрощенного порядка исключения из ЕГРЮЛ субъектов МСП, прекративших деятельность (новый порядок предусмотрен Федеральным законом от 13.06.2023 N 249-ФЗ, вступившим в силу с 1 июля 2023 года).

*(Постановление Правительства РФ от 06.07.2023 N 1117 «О внесении изменения в Положение о Федеральной налоговой службе»)*

Источник: КонсультантПлюс, 10.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208711363.html>

### **Уточнены и дополнены перечни КБК на 2023 год плановый период**

Включены новые коды, в том числе в отношении введенного налога на сверхприбыль прошлых лет, страховых взносов на ОМС в фиксированном размере, уплачиваемых военными пенсионерами, в отношении различных дотаций, субсидий и межбюджетных трансфертов и пр.

В новой редакции изложены некоторые приложения, содержащие коды направлений расходов целевых статей расходов федерального бюджета.

В настоящее время данный документ находится на регистрации в Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст документа может быть изменен.

*(Приказ Минфина России от 29.06.2023 N 100н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 17 мая 2022 г. N 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)»)*

Источник: КонсультантПлюс, 12.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81065.html>

### **Установлены формы документов, представляемых в СФР для предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов**

Признан утратившим силу Приказ ФСС РФ от 25.04.2017 N 196, которым утверждены аналогичные формы, представляемые в ФСС РФ.

*(Приказ СФР от 05.06.2023 N 980 «Об утверждении форм документов для предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации», зарегистрировано в Минюсте России 10.07.2023 N 74203)*

Источник: КонсультантПлюс, 11.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81055.html>

### **СФР утверждены формы документов, используемых при выявлении и взыскании недоимки по страховым взносам**

Утверждены: форма решения о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на счетах страхователя; форма постановления о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет имущества страхователя; форма справки о выявлении недоимки у страхователя.

Признан утратившим силу приказ ФСС РФ от 21 июня 2017 г. N 301 «Об утверждении форм документов, применяемых при выявлении недоимки и обеспечении исполнения обязанности по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

*(Приказ СФР от 06.06.2023 N 1000 «Об утверждении форм документов, применяемых при выявлении недоимки и обеспечении исполнения обязанности по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», зарегистрировано в Минюсте России 10.07.2023 N 74189)*

Источник: КонсультантПлюс, 11.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81053.html>

### **СФР утверждены новые формы документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных страховых взносов на «травматизм»**

Приказ содержит: форму акта совместной сверки расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам, формы заявлений о зачете (возврате) сумм излишне уплаченных страховых взносов, о возврате излишне взысканных сумм взносов, а также формы решений, принимаемых СФР.

Признан утратившим силу приказ ФСС РФ от 17 ноября 2016 г. N 457.

*(Приказ СФР от 07.06.2023 N 1027 «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата суммы излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов», зарегистрировано в Минюсте России 12.07.2023 N 74232)*

Источник: КонсультантПлюс, 13.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81073.html>

## СТАТИСТИКА

### **Утверждена новая годовая форма федерального статистического наблюдения N 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте»**

Данные по форме предоставляют юридические лица, включая общественные организации, независимо от их организационно-правовых форм, форм собственности и видов экономической деятельности, осуществляющие деятельность по физической культуре и спорту (полный перечень респондентов приведен в указаниях по заполнению формы). При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.

Признан утратившим силу аналогичный Приказ Росстата от 27.03.2019 N 172.

(Приказ Росстата от 23.06.2023 N 303 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Министерством спорта Российской Федерации федерального статистического наблюдения в сфере физической культуры и спорта»)

Источник: КонсультантПлюс, 11.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208718273.html>

### **Утверждена новая годовая форма федерального статистического наблюдения N 1-ОПИК «Сведения об объектах культурного наследия»**

Форму предоставляют органы местного самоуправления поселений и городских округов, органы исполнительной власти субъекта РФ, уполномоченные в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, а также организации, подведомственные Минкультуры, в управлении которых находятся объекты культурного наследия.

Признан утратившим силу аналогичный приказ Росстата от 30.11.2022 N 878.

(Приказ Росстата от 06.07.2023 N 330 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Министерством культуры Российской Федерации федерального статистического наблюдения за объектами культурного наследия»)

Источник: КонсультантПлюс, 13.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208718434.html>

## **ЗАКОНОПРОЕКТЫ**

### **Уплата НДС по электронным услугам, оказанным в другой стране ЕАЭС: закон принят**

Госдума приняла в третьем чтении законопроект о ратификации протокола с изменениями в договор о ЕАЭС (388850-8). В результате в договоре о ЕАЭС будет предусмотрен порядок взимания косвенных налогов, то есть НДС, при оказании услуг в электронной форме.

В частности, будет определено понятие услуг в электронной форме – это услуги, оказанные через сеть, в том числе через интернет или сеть электросвязи. Оказание таких услуг невозможно без использования информационных технологий. Перечень этих услуг будет утверждаться советом комиссии ЕАЭС, а также каждым государством. Это не будет касаться реализации в том случае, если при заказе через сеть поставка производится без использования сети. Кроме того, к услугам в электронной форме не будет относиться реализация программного обеспечения на материальных носителях, а также само по себе оказание услуг по предоставлению доступа к сети.

Протокол определяет место деятельности покупателя, в том числе для физлица это может быть его место жительства или место нахождения банка, в котором открыт счёт, используемый для оплаты услуг, даже если место жительства покупателя находится в другой стране. В качестве альтернативы предусмотрено также место регистрации сетевого адреса покупателя, использованного при приобретении услуг, а также другие варианты. Из всего списка критериев будет достаточно, чтобы покупатель соответствовал какому-либо одному из них.

Если таким покупателям оказывает услуги в электронной форме налогоплательщик из другой страны ЕАЭС, то он должен будет встать на учет в той стране, к которой относятся данные физлица. Пропишут также ряд других условий для уплаты НДС.

Также предусмотрят общие правила (не относящиеся непосредственно к услугам в электронной форме) о том, что если налогоплательщик состоит на учёте в другой стране ЕАЭС только из-за наличия:

- банковского счёта
- или недвижимости или транспортных средств в этой стране
- или представительства, которое не выполняет работы, услуги, местом реализации которых является территория этой страны,

то обязанность платить НДС и сдавать декларации на этого налогоплательщика не возлагается. Если же налогоплательщик из другого государства ЕАЭС оказывает услуги, местом реализации которых признается эта страна, то он обязан оплачивать НДС в этой стране. Последнее не касается только физлиц, не являющихся ИП.

Источник: Audit-it.ru, 14.07.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1082304.html>

## **Депутаты одобрили законопроект о правилах налогообложения старательской деятельности**

Государственная Дума РФ приняла в первом чтении законопроект, вводящий налогообложение для индивидуальных предпринимателей, занимающихся геологоразведочной деятельностью. Законопроект был предложен Правительством РФ.

Данный законопроект дополняет действующий законопроект «О старательской деятельности», который регулирует деятельность граждан РФ, занимающихся добычей драгоценных металлов, в частности золота, на непромышленных месторождениях. Согласно законопроекту, при приобретении драгоценных металлов у старателя покупатели будут нести ответственность за исчисление и уплату налога на добавленную стоимость (НДС). Такие покупатели будут признаваться налоговыми агентами. Данная мера направлена на снижение административной нагрузки на старателей за счет исключения необходимости ведения ими документации по НДС, а также на повышение эффективности администрирования сделок.

Кроме того, доходы, полученные старателями от продажи золота, будут освобождены от НДФЛ, если общее количество добытого драгоценного металла не превышает 1 кг в год. Однако при превышении этого порога будет применяться стандартный порядок налогообложения.

В пояснительной записке к законопроекту отмечается отсутствие сложившейся практики применения норм об НДС и НДФЛ, связанных с реализацией драгоценных металлов старателями, осуществляющими деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей в рамках геологоразведочной деятельности.

*Источник: Российский налоговый портал, 13.07.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-465805-deputaty-odobrili-zakonoproekt-o-pravilah-nalogooblozheniya-staratelskoy-deyatelnosti>*

## **Депутаты приняли законопроект о нулевом НДС на газ Ямала под проекты аммиака и водорода**

Государственная Дума одобрила закон о введении нулевой ставки налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) для новых проектов по добыче газа на Ямале, необходимого для производства аммиака и водорода. Этот закон был внесен правительством РФ и принят во втором и третьем чтениях.

Согласно закону, региональные власти имеют право устанавливать пониженную налоговую ставку по налогу на прибыль специально для производства аммиака или водорода из газа или газового конденсата на вновь создаваемых производственных объектах. При этом под «новыми проектами» понимаются те, которые начинают реализовываться с 2025 года. Предлагаемые изменения в статьи 284 и 342 части второй Налогового кодекса направлены на учет этих положений.

Если в первоначальном варианте закона, одобренном в первом чтении, предусматривалась пониженная ставка налога на аммиак и водород для проектов, использующих природный газ и газовый конденсат, добываемый исключительно из недр Ямала и Гыдана на территории Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО), то во втором чтении была внесена и одобрена поправка. Данная поправка расширяет сферу применения пониженной налоговой ставки, распространяя ее на такие проекты независимо от места добычи газа.

*Источник: Российский налоговый портал, 13.07.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-465814-deputaty-prinyali-zakonoproekt-o-nulevom-ndpi-na-gaz-yamala-pod-proekty-ammiaka-i-vodoroda>*

## **Минфин подготовил новый ФСБУ «Долговые затраты»**

Министерство финансов опубликовало на своем официальном сайте информацию о проекте нового федерального стандарта бухгалтерского учета «Долговые затраты». Стандарт будет обязателен для применения всеми юридическими лицами, за исключением бюджетных организаций.

Целью нового стандарта является установление требований к учету и раскрытию информации, связанной с долговыми расходами, понесенными организациями. Под долговыми расходами понимаются расходы, возникающие в результате приобретения финансирования с помощью долговых средств, таких как кредиты, займы, долговые ценные бумаги, отсрочки платежей, лизинг и др. Кроме того, расходы по долгу включают разницу между признанной оценкой долгового обязательства и общей номинальной суммой платежей, проценты по арендным обязательствам и курсовые разницы, связанные с вышеупомянутыми суммами.

Финансовая отчетность организаций должна включать сумму долговых затрат, понесенных в течение отчетного периода, которая должна быть представлена в отчете о финансовых результатах и сопроводительных примечаниях к балансу и отчету о финансовых результатах.

В рамках программы по разработке федеральных стандартов бухгалтерского учета внедрение ФСБУ «Долговые затраты» планируется начать с 2026 года.

Источник: *Российский налоговый портал*, 10.07.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-465687-minfin-podgotovil-novyy-fsbu-dolgovyye-zatratyi>

## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

### **Привлеченного по договору бухгалтера суд заставил расплатиться за ошибки в декларации**

Суть дела: бухгалтер на аутсорсе оказывала предпринимателю услуги ведению бухгалтерского и налогового учета. В декларации по УСН за 2019 год она ошибочно занизила данные о доходах, из-за чего предпринимателю пришлось заплатить пени по налогу.

Бухгалтер не опровергала, что налоговая декларация по УСН за 2019 год подготовлена ею, однако ссылается на то, что все сведения до 2020 года ИП представлял лично. У бухгалтера отсутствовала возможность контролировать проводимые ИП финансовые операции и сверять точность подаваемых им сведений в силу отсутствия доступа к расчетным счетам ИП.

Суды отклонили эти доводы. Суд апелляционной инстанции указал, что предпринимательница, оказывающая бухгалтерские услуги в качестве основного вида деятельности (ОКВЭД 69.20), должна была проверить достоверность сведений за 2019 год, представленных ИП, и выявить недостатки, повлекшие впоследствии доначисление налоговым органом налога и выставление требования об уплате пеней.

Поскольку уплата пеней является следствием некачественного оказания бухгалтерских услуг бухгалтером, суды правомерно возложили на нее обязанность возместить ИП убытки в размере пеней.

(Постановление АС Северо-Кавказского округа от 6 марта 2023 г. № Ф08-629/23)

Источник: ГАРАНТ, 11.07.2023, <https://www.garant.ru/news/1634851/>

### **ИП на УСН не получает доходов: суд решил, должен ли он платить взносы «за себя»**

Индивидуальный предприниматель на УСН обязан перечислять страховые взносы «за себя» независимо от наличия или отсутствия дохода, а также выбранного объекта налогообложения. На это указал Арбитражный суд Уральского округа.

Предприниматель на УСН с объектом налогообложения «доходы» не заплатил за себя обязательные пенсионные и медицинские взносы. В связи с этим налоговики выставили требование об уплате взносов и пеней. Однако ИП отказался добровольно погашать долг.

Инспекция приняла решение о взыскании задолженности за счет его имущества. Налогоплательщик обратился в суд. ИП полагал, что взносы начислены неправомерно, поскольку он применял УСН с объектом «доходы», а в проверяемом периоде у него не было доходов.

Суд отказался поддержать предпринимателя, указав на следующее. Обязанность по уплате личных взносов возникает у ИП с момента приобретения им этого статуса и прекращается после исключения его из ЕГРИП. При этом факт получения дохода либо его неполучение, как и применяемый объект налогообложения, никого значения не имеют.

Процедура государственной регистрации носит заявительный характер. То есть не регистрирующий орган, а сам гражданин решает вопросы о целесообразности выбора вида деятельности, готовности к ее осуществлению, наличии необходимого имущества, денежных средств, образования, навыков и т.п., равно как и о том, способен ли он нести обременения, вытекающие из правового статуса ИП.

Таким образом, обязанность по уплате взносов прекращается только после утраты статуса ИП.

(Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 28.06.23 № Ф09-3340/23)

Источник: Бухонлайн, 10.07.2023, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20137\\_ip-na-usn-ne-poluchaet-doxodov-sud-reshil-dolzhen-li-on-platit-vznosy-za-sebya](https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20137_ip-na-usn-ne-poluchaet-doxodov-sud-reshil-dolzhen-li-on-platit-vznosy-za-sebya)

## ПРОЧЕЕ

## **Позиция Минфина по дополнению оснований для отсрочки или рассрочки по уплате налогов**

НК Ф предусмотрены различные основания для отсрочки или рассрочки по уплате налогов. Одно из них - невозможность одновременной уплаты сумм налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате по результатам налоговой проверки.

Необходимость внесения дополнений, расширяющих перечень оснований для отсрочки или рассрочки в связи с наличием обстоятельств, возникших при завершении контрольных мероприятий, не усматривается.

*(Письмо ФНС России от 6 июля 2023 г. № СД-4-3/8589@ "О налоге на добычу полезных ископаемых")*

Источник: ГАРАНТ, 12.07.2023, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1634983/>

## **Даны разъяснения по вопросу уплаты НДС в случае заключения с поставщиком, зарегистрированным на территории ЕАЭС, контракта в соответствии с Законом N 44-ФЗ**

При ввозе товаров в РФ заказчик выступает налогоплательщиком косвенных налогов (НДС и акцизов). При этом у него возникает обязанность направить поставщику, зарегистрированному на территории государства - члена ЕАЭС, сведения, подтверждающие факт уплаты косвенных налогов.

Разъяснен порядок представления налоговой декларации и заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, а также получения от налогового органа документа, подтверждающего факт уплаты косвенных налогов.

Отмечено при этом, что в соответствии с Законом N 44-ФЗ заказчик вправе при оплате контракта уменьшить подлежащую уплате такому поставщику сумму на размер НДС и акцизов, уплаченных заказчиком в бюджеты бюджетной системы РФ.

*(Информационное письмо Минфина России от 10.07.2023 N 24-04-08/64183 «Об уплате налога на добавленную стоимость в случае заключения с зарегистрированным на территории государства - члена Евразийского экономического союза поставщиком контракта, предусматривающего поставку товара, импортируемого в Российскую Федерацию из государства - члена Евразийского экономического союза»)*

Источник: КонсультантПлюс, 11.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81050.html>

## **Разъяснены условия освобождения от НДС ввоза на территорию РФ авиационных двигателей, запасных частей и комплектующих изделий**

Условием предоставления освобождения от НДС при помещении таких товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления является наличие документа, подтверждающего целевое назначение товаров, выданного Минпромторгом России.

Форма документа и порядок подтверждения утверждены приказом Минпромторга России от 8 ноября 2019 г. N 4176.

*(Письмо Минфина России от 20.06.2023 N 27-03-09/56804 «О направлении информации»)*

Источник: КонсультантПлюс, 14.07.2023, <http://www.consultant.ru/law/hotdocs/81091.html>

## **В компенсацию за использование личного транспорта включены стоимость ГСМ, а также его износ и ремонт**

Согласно нормам налогового законодательства при расчете налога на прибыль налогоплательщик может уменьшить полученные доходы на сумму прочих расходов, связанных с производством и реализацией, к которым, в частности, относятся расходы на компенсацию за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов в пределах норм, установленных Правительством РФ (подп. 11 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса).

В настоящее время размер компенсации составляет 1200 руб. в месяц в отношении легкового автомобиля с рабочим объемом двигателя до 2000 куб. см включительно и 1500 руб. в месяц при большем объеме. В отношении мотоциклов компенсация составляет 600 руб. в месяц (постановление Правительства РФ от 8 февраля 2002 г. № 92).

При этом, как указывает Минфин России, в размерах вышеуказанных компенсаций учтено возмещение затрат, возникающих в процессе эксплуатации автомобилей – износ, горюче-смазочные материалы, ремонт. Поэтому стоимость горюче-смазочных материалов и ремонта, возмещаемая организацией сотрудникам, использующим личный автомобиль в служебных целях, не может быть повторно включена в состав расходов.

*(Письмо Минфина России от 29 июня 2023 г. № 03-03-06/2/60502)*

Источник: ГАРАНТ, 11.07.2023, <https://www.garant.ru/news/1634675/>

### **ФНС даны разъяснения по вопросу отражения налогоплательщиками, применяющими УСН, сумм авансовых платежей «к уменьшению» в уведомлении об исчисленных суммах налогов**

ФНС сообщен порядок формирования совокупной обязанности и ее учета на едином налоговом счете (ЕНС), в том числе на основе представленных уведомлений налогоплательщиков.

Для ситуации, когда сумма авансового платежа по УСН в отчетном периоде меньше размера авансовых платежей в предшествующих отчетных периодах, в декларации по УСН предусмотрена возможность отражения суммы авансового платежа к уменьшению. Уведомление показателя «к уменьшению» не содержит.

В этой связи сообщается о необходимости представить в налоговый орган уведомление с указанием по строке 4 суммы авансового платежа к уменьшению в виде отрицательного значения.

Порядок отражения в уведомлении «отрицательных» сумм авансовых платежей разъяснен на конкретных примерах.

*(Письмо ФНС России от 10.07.2023 N СД-4-3/8716@ «О представлении Уведомлений (КНД 1110355) с отрицательными значениями»)*

Источник: КонсультантПлюс, 12.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81058.html>

### **С учетом индексации скорректирована величина предельного размера доходов организации, ограничивающая право перехода на УСН**

Организация имеет право перейти на УСН, если по итогам девяти месяцев ее доходы не превысили 112,5 млн рублей.

На 2023 год установлен коэффициент-дефлятор в размере 1,257.

В этой связи величина предельного размера доходов для целей перехода на УСН составляет 141,4 млн рублей (112,5 млн рублей x 1,257).

*(Письмо ФНС России от 07.07.2023 N СД-4-3/8705@ «О направлении письма Минфина России от 11.05.2023 N 03-11-09/42674»)*

Источник: КонсультантПлюс, 11.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81043.html>

### **Работник живет отдельно от ребенка-инвалида: СФР сообщил, положены ли ему выходные для ухода**

Даже если работник проживает отдельно от своего ребенка с инвалидностью, это не лишает его права на дополнительные выходные дни по уходу за ребенком. Такой вывод следует из недавнего письма СФР.

В Социальном фонде рассмотрели следующую ситуацию. Работник просит предоставить ему дополнительные выходные дни по уходу за ребенком-инвалидом. При этом он проживет в Москве, а ребенок — в другом городе. Полагается ли в данном случае выходной день по уходу за ребенком-инвалидом? Нужно ли предоставить справку о том, что ребенок проживает (пребывает) в месте жительства работника?

Отвечая на эти вопросы, специалисты фонда сослались на следующие нормы законодательства. Как известно, одному из родителей для ухода за ребенком с инвалидностью предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня каждый месяц (ст. 262 ТК РФ). Правила предоставления таких выходных утверждены постановлением правительства РФ от 13.10.14 № 1048.

В пункте 7 Правил сказано, что дополнительные выходные дни не предоставляются в период очередного ежегодного оплачиваемого отпуска, отпуска без сохранения заработной платы, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет. Иные причины для отказа в предоставлении выходных дней законодательством не предусмотрены.

Таким образом, совместное проживание на одной жилой площади родителя (опекуна, попечителя) и ребенка-инвалида не является обязательным условием для использования дополнительных выходных дней. Соответственно, работодатель обязан предоставить по просьбе работника четыре выходных дня в месяц по уходу за ребенком-инвалидом, независимо от места прописки работника. Запрашивать справку о том, что работник проживает (находится) вместе с ребенком, не нужно.

*(Письмо СФР от 22.06.23 № 19-02/69809л)*

Источник: Бухонлайн, 10.07.2023, 13.07.2023, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20159\\_rabotnik-zhivet-otdelno-ot-rebenka-invalida-sfr-soobshhil-polozheny-li-emu-vyходnye-dlya-uxoda](https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20159_rabotnik-zhivet-otdelno-ot-rebenka-invalida-sfr-soobshhil-polozheny-li-emu-vyходnye-dlya-uxoda)

---

*При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов [www.klerk.ru](http://www.klerk.ru), [www.audit-it.ru](http://www.audit-it.ru), [taxhelp.ru](http://taxhelp.ru), рассылки [subscribe](https://www.subscribe.ru). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.*